

BUDAFOK

és VIDÉKE

ALBERTFALVA, BUDAÖRS, BUDATÉTÉNY, NAGYTÉTÉNY, TÖRÖKBÁLINT POLITIKAI HIRADÓJA.

Megjelenik minden szombaton.
Előfizetési ár egész évre 100 000 kor. Egyes szám ára 2000 kor.

Felelős szerkesztő:
Dr. DONSKY ÁRPÁD

Szerkesztőség: Budafok, Kossuth Lajos-utca 70. T. Budafok 73.
Kiadóhivatal: Budafok, Kossuth Lajos-utca 21. T. Budafok 77.

Albertfalva harca az egyesítés ellen.

Irta: Dr. Donszky Árpád.

„A községek és közvetve az állam háztartási egyensúlyának megóvása, valamint a közigazgatás egyszerűségének érdeke azt parancsolja, hogy az összeépült, vagy az egymáshoz egészen közelfekvő községek lakosságuk számára való tekintet nélkül egyesíttessenek... Ettől eltérő intézkedésnek csak kivételesen magasabb állampolitikai okokból lehet helye.”

A 115.800/V. 1925. sz. m. kir. belügyminiszteri körrendelet szavait idézem, amikor Albertfalva és Budatétény községnek Budafokhoz való egyesítése kérdését tárgyalom.

E kérdés már hónapok óta tartja fölösleges izgalomban az érdekelte községek lakosságát, — míg végre a Budafok község rendezett tanácsu városává való átalakulását engedélyező magas miniszteri rendelet remélni engedi, hogy a soká vajdó kérdés rövidesen megoldatik.

Mindhárom község képviselőtestülete már régen foglalkozott az egyesítés kérdésével. — Budafok község képviselőtestülete egyhangulag nyilatkozott meg a három község egyesítése mellett s nyomatékosan kifejezte azt a kívánságát, hogy a tervbe-

vett egyesítés csak mindkét szomszédos községnek együttes és egyidejű idecsatolása mellett vitessék keresztül. Budatétény község képviselőtestülete csaknem egyhangulag az egyesítés mellett döntött, — Albertfalvát pedig teljes egyhangúsággal ellene. A vármegyei törvényhatóság e hó 25-ére egybehívott rendkívüli közgyűlésén foglalkozik a kérdéssel, amely után a legmagasabb döntés is rövidesen megtörténik.

E helyen csak Albertfalva községgel foglalkozunk, amely az egyesítés ellen elkeseredett harcot folytat. Albertfalva népe deputációzott, felhasználta minden eszközt, érvényesített minden rendelkezésére álló befolyást, hogy önállóságát megmentse. Bármennyire érthető is azonban a községi lakosság nagy részének a teljes különállóság és a saját partikuláris érdekeik védelmére folytatott küzdései, — minden kétségen felül áll mégis az a tény, hogy a cikkünk élén idézett miniszteri rendelet Albertfalva különállóságának fenntartását meg nem engedi. Sokkal könnyebb ezzel szemben annak igazolása, hogy Albertfalva községnek Budafokkal való egyesítése a rendelet alkalmazásának és végrehajtásának ugynevezett iskolapéldáját szolgáltatja.

Albertfalva Budafokkal teljesen összeépült, a határon fekvő utca-

egyik házsora Budafok község határába, a másik házsor Albertfalva határába esik. A két község teljes hosszában az állami uttal és villamos vasutal van egybekapcsolva. — Albertfalvának eredetileg mindössze 33 holdnyi határát csak 100 évvel ezelőtt hasították ki Budafok község testéből. Ugyancsak innen gyarapodott az 1915. év folyamán is, amikor Albertfalva 33 holdas miniatűr határához közel 13-szor ekkora területet Budafok község testéből csatoltak hozzá. Mai határa így lett 420 hold.

Albertfalva községnek ugy társadalmi, mint gazdasági viszonyai, mind pedig kulturális, szociális és gazdasági érdekei Budafok község viszonyaival és érdekeivel teljesen azonosak. Albertfalva község a budafoki áll. rendőrkapitányság, a budafoki m. kir. pénzügyőri biztosi kerület és pénzügyőri szakasz hatósága alá tartozik. Velünk közös hatósági orvos és állatorvos van, valamenyny egyházának székhelye a mi községünk, — gyermekei a mi polgári iskolánkat látogatják, — a posta-, távirat- és telefonhivatala, vasuti- és hajóállomása Budafokon van, Budafokról nyeri vilanyvilágítását, ennek határában fekszik vízvezeték berendezésének legnagyobb része a szolgálati medencével együtt, külön vágóhidja nincsen s emiatt a budafoki

hidra és lóvágóhidra van utalva, — a száraz nyári időszak kivételével még halottait is a budafoki temetőben kénytelen eltemettetni. — Piaca, főutcája, sőt dögtére sincsen, — s mindezen szükségleteinek s ezenfelül még tűzbiztonsági szolgálatának ellátásáról is Budafok kénytelen gondoskodni.

Albertfalva község tehát híjával van csaknem mindazon kulturális, gazdasági és szociális intézményeknek, amelyek a lakosság legprimitívbb igényeit is kielégíthetnék s eddig ezen nélkülözhetetlen közzükségletek kielégítése végett a szomszédos nagyobb községek segítségére szorult. Igaz, hogy a községek anyagi ellátásának mai rendszere mellett a kereseti adó, a forgalmi adórészesedés, a fogyasztási adó és italmérségi illetékek nagy bevételt biztosítottak s hogy e nagy bevétel bőven elégséges volt a község fenntartásának személyi és dologi kiadásaira. Albertfalva helyzete azonban csak addig volt könnyű, amíg a költséges közintézmények más községben állottak rendelkezésére s amíg egyetlen kiépített utcájának a budapest-székesfehérvári országútnak karbantartásáról is az állam gondoskodott. Mire volna elég a község bevétele akkor, ha a hiányzó közintézményeket saját erejéből kellene előteremtenie?

Szedlacsek tanár ur.

Irta: Pösch János.

Szedlacsekkel volt óránk. Szedlacsek „Tul a Nagykrivánon” született és tótosan beszélt.

Nem volt talán ugynevezett modern pedagógus, de szigorúan megkövetelte a leckét. (A „penzumot”, ahogy ő mondta.) Különösen „a szavakat és a grámmatikát”. De a „penzumot” nemcsak megmagyarázta, hanem el is játszotta előttünk.

Már hetek óta Hannibál hadjárait fordítottuk és hetek óta állandóan szavalta, gesztikulálta, deklamálta Hannibál hőstetteit, míg elérkeztünk ahhoz a ponthoz, hogy Hannibált megverik. Mikor ideértünk, mintha villám sújtotta volna, hirtelen összeesett előttünk. (Nem a padlóra, hanem a tanári székre.) Elhalványodott, rőt bajusza és szakála reszketett, mereven, megtörtén bámult a levegőbe. Aztán hirtelen felugrott és előlről kezdte a históriát. Hogyan eskette meg Hannibált az apja, az öreg Hamilcar, hogy örökké gyűlölni fogja a rómaiakat és bosszút áll

rajtuk; hogyan lett már 27 éves korában hadvezér, hogy kelt át elefántjaival és nagy seregével csodás módon az Alpeseiken, stb., stb. Majd hirtelen megállt és elkiáltotta magát: „És Hannibált mégis megverték!...” Es megint összeesett. Rettenetes volt! Ugy meg voltunk rökönnyedve, mintha nem Hannibált, hanem minket vertek volna meg.

Eközben más dolgok is történtek. A fiuk egyrésze bennlakó volt. Ezek bizonyos járandóságokat természetben kaptak. A kinnlakók tőlük vásároltak. Egy 10 filléres Hardtmuth ceruza árfolyama 6 fillér volt, a 10 filléres levélbélyeget bessz idején 4 fillérért lehetett megvenni, 3 tollat 2 fillérért, stb. Ezek a börzemüveletek mind óra alatt intéződtek el.

Telt-múlt az idő, míg végre láttuk, hogy az udvaron méltóságteljesen lépked a pedellus, hogy csengetsen. Gyorsan mindent elrakosgattunk, mert a következő tízpercre nagy dolgok voltak készülöben.

A város végén volt egy ipartelep, ennek az inasai esténként iskolába jártak. A haza e jövődö produktív polgáraival mi állandó hadilábon

álltunk. Tavaly már lefolyt közöttünk egy nagy csata, ma estére újabb offenzíva volt elhatározva. Nyolc óra előtt határozatba ment, hogy a tízperces szünetben, hátul az udvar fasorában lesz a megbeszélés. (Lásd Besprechung.) Óra után tehát összegyülekeztünk megbeszélni, hány órákor lesz a találkozás, milyen lesz a fegyverzet, hogyan történik a fölvonulás, stb. (Moltke taktikáját ugyan még nem ismertük, de az ő elvét követtük: Einzeln maschiren, gesammt schlagen.) A vezér Hollós lett. Hollós középtermetű fiú volt, de amióta elverte a kétszerakkora Hubert, azóta ő volt az iskola bálványja.

Minden jól ment, csak — mint utólag kislult, — egy végzetes hibát követtünk el. Nem tudtuk, hogy a háboruban milyen fontos szerepet játszanak a kémek. Aznap a Mókus volt az inspekción-tanár. A Mókus kicsi, fürgé emberke volt, nagy bajusszal. A bajusza részben barna, részben vörös volt, erről maradt rajta a Mókus név. Ő volt az iskola detektive, ahol ő nyomozott ott vége volt mindenkinek. Később kislult,

hogy az egész megbeszélést egy fa mögül végighallgatta. Hogy hogyan tudott észrevétlenül odajutni, örök titok maradt előttünk.

A következő órán is Szedlacsek jött be. (Ő volt az osztályfőnökünk is.) Leült, zordonan végignézett az osztályon, elővett egy cédulát és felolvasta az egész haditervet. Mókus mindent bemozdott. Tagadásról szó sem lehetett. Majd egy rettenetes erkölcsi prédikáció következett és erre az ítélet. Súlyosbító körülmény volt a tavalyi hadjárat. (Szintén Hollós vezérlete alatt.) Az ítéletben sürün fordult elő az „ismétlés esetén az iskolából való kicsapás és a végén: Hollós elővezettetése és — megfenyítése.

Rettenetes eset! Hollóst, az iskola bálványát, ezt a derék, becsületes, egyenesjellemtű, jószívű fiút, aki (szerepünk) csak a becsületért állt sarokra, (Mert az egyik társunkat egy inas fellökte.) — Hollóst megverték! Mi Hunyadi és Hannibál mellé helyeztük és most Szedlacsek elverte.

De bármilyen rettenetes volt az eset, idővel minden rendbe jött volna, ha nem lett volna itt a Böhm, Hol-

Egy költséges nagyközségi szervezetnek 1200 lakós részére való fenntartása fölösleges pocskolása az állam által átengedett jövedelmeknek. Ezek jobb, gazdaságosabb és a köz érdekét sokkal inkább kielégítő módon volnának felhasználhatók az egyesítendő községek kulturális, gazdasági és szociális igényeinek kielégítésére s így magának Albertfalva népének közös javára is.

Mit ér ezzel szemben az önállóság balga, hiu csillogása? Avagy a hitványon kívül indokolja más is az önállósághoz való görcsös ragaszkodást? Mi hiába keressük Albertfalva népének oly életbevágó nagy érdekeit, amelyek az egyesítés által veszélyeztethetnének, vagy megsemmisülnének s amelyek e kis község különállását megkövetelnék. Még kevésbé találjuk fel azokat az egészen kivételes, magasabb állampolitikai okokat, amelyek az államháztartás egyensúlyának megóvása érdekében alkotott általános érvényű szabály alól épen Albertfalva község kivonását indokolttá tennék.

Budafok község a gazdasági és kulturális fejlettség magas fokán áll Albertfalva fölött, a község vagyona és jövedelmei legalább is kellő arányban állanak Albertfalvával. — A két község idecsatolása után egy 3211 hold területű, közel 19.000 lakost számláló város volna Budapest székesfőváros közvetlen szomszédságában. Ez a város ugy területénél, mint lakossága nagy számánál, mind pedig igen kedvező geográfiai fekvésénél fogva is a fejlődés és virágzás minden szükséges előfeltételével bírna, s így saját lakosságának gazdasági és szociális boldogulását, mint az ország kulturális és gazdasági nagy érdekeit is fejlett közigazgatási szervezetében a legeredményesebben szolgálhatná.

Emellett „a magasabb állampolitikai” szempontból is figyelemreméltó érdek mellett minden egyéni vagy partikuláris érdeknek el kell törpülnie.

lós állandó kísérője. Ez a Böhm, alattomos, bosszuálló fiú volt. Szedlacek ki nem állhatta és ezt állandóan éreztette vele. Tavaly meg is buktatta. Két napon át duruzsolt Hollós fülébe; hogy mit, azt nem tudtuk. Végre harmadik nap megtudtuk.

Szedlacek esténként egy vendéglőbe járt kvaterkázni. Utja egy szűk utcán vezetett keresztül s ebben egy kis hidon kellett keresztül mennie.

Ezen a végzetes napon, hazafelé a szűk, sötét utcában, a hidon nekiment egy keresztbe kifeszített vas-tag zsinagnak, elesett és betörte az orrát. (Egész életére eitorzult az orra.)

Másnap reggel futótűzként terjedt el a hír az iskolában. Mókus vezette a vizsgálatot. Hollós vallott, Böhm tagadott. — De hiába, Mókus mindent rábizonyított. Tíz óraker tanári konferencia volt. Délfelé már mindenfelé beszéltek, hogy Hollóst és Böhmöt kicsapják. A kofák a piacon, a pletykázó férfiak a patikusknál, a porbélynál, mindenhol erről beszéltek.

Az egész iskolát borzasztóan le-

Tele van a város

a városodással, a városodásnak nagyhangú zajával. Seba, ahol zaj van, ott élet van. A méhesgazda is így télutó táján megüti a kast és örül, ha zug a kas: Ah! Van élet benne!

Ki ütötte meg Budafokot ilyen jótékonyan, hogy az élet így fölzajlott benne? Kutassa azt a história — az ő dolga. Minket a zaj érdekelt most. Mi ennek az értelme?

Budafok: város! — hangzik a szó az illetékes ajkáról. Rendben van! Tudjuk, hogy ez annyit jelent, hogy holnap kihozzák a községházáról a nagy meszlőt és átmeszlik a „Községháza” felirást és lesz „Városháza”; bíró helyett polgármester lesz az ur és ez az ur pörge kalap helyett cilinder — magyarul köcsöghalapot — tesz a fejére. Ha aztán meg lesz az ünneplés kerestetés: megüljük a keresztelési lakomát is. Durrantunk egy pár pezsgős palackot, hármat rikkantunk rá és világos-virradatkor azzal a jólcső érzéssel vonulunk vissza belső termeinkbe, hogy megtettük azt, amit egy jólnevelt városi polgár megtehet, már most nyugodtan alhatunk.

Aki a városodást így érti — nem is ébresztjük föl. Aludjék csak tovább. Nem zavarjuk kised álmaikat. De volnánk mi budafokiak itt jónéhányan, fölébredt emberek, akik szeretnénk a városodás mélyebb értelmébe behatolni. Vajon mit találunk a városodási mozgalom mélyeiben?

A városodás — mondjon ki mit akar — a természetes növekedéssel együttjáró, szükségszerű, föltartóztat-hatatlan, öröndetes folyamat. Ezt nem mesterkedéssel, hajánál fogva vonszolta elő X vagy Y polgártársunk, hanem — hála legyen a köztünk lakó Uristennek — ide fejlődünk, ennyire nöttünk, mert erő és egészség volt bennünk. A magyar társadalmi rendnek az a szervezete, melyet a törvény a falvak közigazgatásánál alkalmaz, nekünk budafoki-aknak immár szűk, alkalmatlan, sokszor bántó, lealázó és sokszor természetellenes volt. Nem mintha magunkat futjuk volna föl, mint a mesebeli béka, amelyek ökor akart lenni, hanem azért, mert a növekedésünk olyan volt, mint az egészséges gye-

sujtotta a szörnyű hír. Mindennek az a gaz alávaló Böhm volt az oka. Hollós Lacit kicsapják! Ki lesz a mi bálványunk, mintaképünk, a mi hős vezérünk, ha megtámad bennünket a tulerőben levő ellenfél. Rettentes volt. De megtörtént.

A nyáron a győri pályaudvaron vártam a bécsi gyorsvonatra. Egyszerre felém tart egy bőrkabátos, puskás férfi. Megnéz, átkap a jobb kezével: „Szervusz pajtás! Nézem, nézem... A megfűriasodott, megbajuszosodott Hollós Lacit. Gyönyörű szál ember. Bemegyünk az étterembe beszélgetni. Kistűl, hogy az apja beadta egyikébe ama közismert intézeteknek, ahol „a legújabb módszerek szerint” jó pénzért mindenkit „éretté” tesznek. Aztán gazdatiszt lett. Most Győr mellett egy uradalomban gazdálkodik, ahol mindenki szereti. Mikor elváltunk is ez volt az utolsó szava: „Hanem tudod pajtás, azt az esetet Szedlacekkel, azt restellem legjobban az egész életemből. Nem láttam azóta Szedlaceket, de ha találkozna velem, elbujna előle a föld alá.”

reké, akiből a természet rendje szerint ifju, majd pedig férfi lesz. Amiként a gyermekkori ruhánk férfi korunkban szűkké, alkalmatlan, sokszor bántóvá, lealázóvá és természetellenessé válik; azonképen lett a falusi közigazgatási szervezet alkalmatlan Budafok számára. És amiként megnőtt Budafok testben (16 ezer lakosa van), úgy nőtt meg kulturális igényeiben, azaz lélekben is, amiért ismét csak hálát adhatunk a köztünk lakó Uristennek.

Hogy ezeket a kulturális igényeket is a görcsös bírópálcával hogyan lehessen kielégíteni, azt tessék megkérdezni azoktól, akik még most is a nyakukat akarják kitekerni a városítóknak.

Közegészségügyi problémáink.

Községünk várossá alakulásának időszakában az egyébirányu fontos feladatok mellé első helyre sorakoznak fel a közegészségügyi feladatok.

Az utolsó néhány esztendő már számottevő eredményeket mutathat fel a község közegészségügyi fejlődésében; egy-két feladat már megoldott.

Az Egyesült Államokban oly nagy eredménnyel működő anya- és csecsemőintézetek (diszpanzerek) mintájára a fővárosiakkal majdnem egy időben Budafokon is létesült és működik már 4 év óta egy anya- és csecsemővédő intézet. Ezen intézet legfőbb hivatása az, hogy az anyákat csecsemőik helyes táplálására oktassa. Ezen oktató és ellenőrző tevékenység által a csecsemőhalandóságot elsősorban okozó emésztési zavar és bélhurutok száma már eddig is igen nagy mértékben csökkent. Az intézet fennállása óta községünkben a csecsemőhalandóság statisztikája 60%-kal javult. A védőintézet tehát kétségtelenül egy olyan intézménye községünknek, melynek eredményei fényesen igazolják a közegészségért hozott áldozatoknak a legfontosabb nemzeti érdekekkel is igazolt szükségességét.

Elismerésre méltó alkotása volt még községünknek a néhány hónapja fennálló ravatalozónk, amely közegészségügyünknek ugyancsak fontos tényezője lesz.

Igen fontos szociális és közegészségügyi alkotásunk a most berendezés alatt álló, de már a legközelebbi időben üzembehelyezhető bölcsőde és gyermekgondozó otthon, ahol a munkába járó anyák csecsemőiket és 3 éven aluli gyermekeiket reggeltől estig a legszakosított gondozásra bízhatják. Kiszámíthatatlan nyeresége lesz közegészségügyünknek az ezzel kapcsolatosan felállítandó tejkonyha, ahol bárki egészséges vagy beteg csecsemője részére megfelelően készült és orvosilag ellenőrzött tejtáplálékot szerezhet be.

Amivel közegészségügyi értékeink felsorolását kezdenem kellett volna, van egy egészségügyi szempontból kigógástalan vízvezetékünk, amely intézményünkkel megelőztük a többi budapestkörnyéki községeket, sőt a legtöbb vidéki várost is.

Közegészségügyünk szolgálja még egy gőzfűtlenítő gép és egy betegszállító kocsi.

Hazánkban eddig a fővárost és pár nagy vidéki várost leszámítva, a közegészségügy eddig a közigazgatás mostoha gyermeke volt. A háboru után, kormányzatunk, okulva a háboru alatt szerzett azon tapasztalatokon, hogy a céltudatosan alkal-

mazott közegészségügyi intézkedések milyen észrevehető eredményeket produkáltak, minden igyekezetét oda irányítja, hogy e téren minél tökéletesebbet alkossunk Kormányzatunknak ezen igyekezetét a várossá alakulás által nyert önállóbb és fejlettebb szervezetünkben nekünk is teljesen magunkévá kell tennünk.

A közegészségügynek a legjobb előmozdítója a lakosság jó szociális helyzete. Ennek legjobb bizonyítéka az, hogy bár Németország valósította meg legtökéletesebben az európai államok közt a modern higienia szabályait, a jobb szociális viszonyok közt élő Anglia egészségügyi statisztikája mégis sokkal jobb. Angliában kevesebben halnak meg tüdővészben és heveny fertőző-betegségben, mint Németországban, mert ott a szociális viszonyok jobbak. Az mi egészségügyi statisztikánk azért olyan rossz, mert sem megélhető viszonyaink, sem pedig általános higiéniauk nem kielégítő.

Mi is lesz városunk teendője a közegészségügy javítása érdekében?

Elsősorban is általános megélhetési viszonyok javítása, munkaalkalmak teremtése s a munkanélküliség lehető csökkentése. Ezen bár látszólag nem szorosan vett közegészségügyi teendők a fejlettebb szervezet s a várható gyorsiramu fejlődés mellett bizonyára sokkal könnyebben lesznek elláthatók, mint az eddigi községi szervezetben. Mi legyen a város egészségügyi programja?

1. Az általános csatornázás, ami egyébként is már a lakosság minden rétegének kívánsága. Ez meg fogja oldani a másik fontos egészségügyi problémát, az utcák és a házak udvarának tisztántarthatását is.

2. Szomorú hírvévre tettünk szert barlanglakásaink révén. Az idevetődő idegenek tátott szájjal bámulják az orruk alatt füstölő kéményeket. Ezen látványosságunkról sürgősen le kell mondanunk! Minden áldozatot megér majd az, ha a tüdővész elleni harcunkban az első győzelmi pozíciót megszerezük. Kevesebb lesz városunkban az angolkór, s jobban le tudjuk küzdeni a fertőző bajokat is. Ne higyük, hogy itt leküzdhetetlen áldozatokkal állunk szemben. Nem kételkedem abban, hogy Dr. Vass József népjóléti miniszter ur, ki a közegészségügy javítását annyi lelkesedéssel tüzte ki céljául, kinél több megértést közegészségügyi kérdésekben egyik elődje sem tanusított, a várost ezen célkitűzésében igen hathatósan támogatni fogja.

3. A fertőzőbetegségek elleni küzdelemben legfontosabb az, hogy a fertőző betegséget szigoruan elkülönítsük; ezt célozza majd egy megfelelő járványkórház építése, mely föltétlenül egy fertőtlenítő intézettel volna kiegészítendő.

4. Községünk ipari és gyári munkásainak különösen fontos érdeke, hogy különböző speciális rendelkezésekre szervezett orvosi rendelőintézet létesüljön. Ennek erőteljes szorgalmazása első gondja legyen a város vezetőségének.

5. A piacér kikövezése és annak állandó tisztántartása, valamint az utcák és terek befásítása ugyancsak fontos teendő.

Az eddig felsorolt intézmények a legsürgősebben megoldandó feladatai lesznek városunknak. Ezek mind oly reális követelmények, melyek megvalósításához városunk vezetőségének meg kell találni az eszközöket. Lesz azután még sok teendőnk e téren. Szociális szempontból sürgős feladatok közé tartozna egy menház léte-

sítése is. E kis vagyoni lakosunk élet esetleg kis fosztottan,

Városunk népfürdő, e vel egy k majd szüke

Fontos f először csa ki barlang Ez legyen caeterum c

„az ör

Az öreg talan hang sziveinkbe

T. Sz lapját átol az összes budafoki tiki moz hirket és tudnivalót, a gondola csot, mely den társá különbség lataikat eg ket, szívü

Pedig igen köze

Tehát városba a társadal

olcsón él van ugyan pedig a 2 lfjak zene szalon z s így a szállítása

ságban alakítani

vós hang a város k art, me

és gyors különösen szabadbar

val (szob plomzene, hetne. Az

másik ké leg a z zenekarra

Ez a z város ál létesítend

nós, fuv hogy egy nikus ze

állítani. értő, lelke könnyen

ságot p kedvelő tagból ál

shezni. Ha ez megvolna

hely, a nyelven b

ben a ma

Drága fiatalító z

egész vá detni, az használja

hát így árad ki sz olyan, m

főlrá és — a mu helyet m Légy pól

zenekultu

sítése is. Bizony sok elaggot, még kis vagyonnal is rendelkező községi lakosunk életét nagy nyomorúságban, esetleg kis vagyontárából teljesen kifosztottan, kegyelemkenyeren tengeti.

Városunk várható fejlődése egy népfürdő, egy szülő-otthon sőt idővel egy kórház létesítését teszi majd szükségessé.

Fontos feladat van elég, de azért először csak csatornázunk és hozzuk ki barlanglakóinkat a föld színére! Ez legyen a város új vezetőségének caeterum censeója. *Dr. Káldor.*

Halljuk „az öreg muzsikust“!

Az öreg muzsikust egyelőre hangtalan hangokon ezeket muzsikálja be szíveinkbe:

T. Szerkesztőség! Becses lapját átolvasva, megtaláltam abban az összes helyi és vidéki újdonságokat, budafoki választási és egyéb politikai mozgalmakat, sport és rádió híreket és még sok egyéb hasznos tudnivalót, de nem találtam meg azt a gondolatot, azt a témát, azt a kapcsot, mely b. lapjának olvasóit minden társadalmi, politikai és vallási különbség nélkül összehozná, gondolatokat egyirányban lekötne, lelküket, szívüket egybeforrasztaná!

Pedig ez a gondolat, ez a téma igen közeli és kézenfekvő: a zene.

Tehát csináljunk Budafokon, a városban eleven, szórakoztató, a társadalom minden egységét vonzó, olesón élvezhető zenét! Budafoknak van ugyan két zenei alakulata és pedig a Zene Egyesület, és a Ker. Ifjak zenekara, de mert mindkettő szalon zenekarra van berendezve s így a zongora és harmonium szállítása miatt a gyors mozgékony-ságban akadályozva van, meg kell alakítani a tisztán vonós és fuvós hangszereket játszó együttesből a városi szimfonikus zenekart, mely a hangszerek könnyebb és gyorsabb szállítása mellett, de különösen összetételénél fogva a szabadban, községi ünnepek alkalmával (szoborleleplezés, térszene, templomzene, fűrdőzene) szerepelhetne. Az egyéb hangversenyeket a másik két zenealakulat látna esetleg a megalakítandó szimfonikus zenekarral karöltve.

Ez a zenekar gazdasági alapon, a város által szubvencionálva volna létesítendő. Budafokon annyi a vonós, fuvós hangszert játszó egyén, hogy egy 35-40 tagból álló szimfonikus zenekart könnyen össze lehet állítani. A vezényléshez egy hozzáértő, lelkes karmester a fővárosból könnyen adódik, magát a zenetársaságot pedig egy kisebb, a zenét kedvelő és az eszmét szerető 2-3 tagból álló bizottságnak kellene összehozni.

Ha ez az ige testté lenne, egy megvolna Budafokon az alkalom és hely, ahol a mindenki által érthető nyelven beszélő fenséges zene élvezetében a magyar a magyart megtalálja. Hazafias üdvözléssel:

Egy öreg muzsikust.

Drága „öreg muzsikustunk“! Aki a fiatalító zene szépséges hullámaiban egy egész város lelkét meg akarja fürdetni, az talán csak diszkrét jelzőnek használja az „öreg“ szót. Mondjuk hát így: ifju tűz, öreg bölcsesség árad ki szavaidból. Nézd ez a lapocská olyan, mint egy magas dobogó: állj föl rá és muzsikálj a budafokiaknak — a muzsikárol. Örömmel adunk helyet minden megnyilatkozásodnak. Légy papja, prófétája a budafoki zenekulturának. Az Isten is megáld érte.

A városi képviselőtestület leg- több adófizető (virilis) tagjai

I. Rendes tagok. (Számuk 68).

Havas Jenő, Barta Sándor, Törley József és Tsa, Dietz M. Miksa, Herz Adolf, François Lajos és Tsa, Belatiny Arthur, Haggenmacher sörgyár, Varsányi Béla, Steiner Mihály, Wörner Tivadar, Budavidéki épületanyag raktár Török M., Özv. Törley Józsefné örökösei, Fleischmann Henrik, Faber Frigyes, Ferwagner Lőrinc, Donszky Árpád dr., Meckl Gusztáv, Zala Sándor, Palugay J. és Fia r.-t., Zerkovitz Oszkár, Fleischmann Jakab, Éber és Wiedmann, Reiber Lőrinc, Eberhardt Ferenc, Püspöki Uradalmi Borpince r.-t., Werl Ferenc, Dr. Kramberger József, Nun Jakab, Horváth Sándor, Faragó János, Gr. Keglevich István utóda, Köszénbánya és Téglagyár r.-t. Takler István, Szklenka Jenő, Grün Hugó, Özv. Reiber Ferencné, Brückner Lőrincné, Wukovich József, Tichy Ede, Poós Rezső, Habermann Ferenc, Magyar Agrár és Járadékbank r.-t., Atlantica Trust rt., Geblusek György, Brückner Nándor, François Lajosné, Schmidt Ferenc, Papp Jakab, Tamásy Flóris, Klein Mór, Abel Antal, Özv. Heim Ferencné, Janisch Gyula, Pollák Emánuel és Fia, Reiber Károly, Simon József, Finck Frigyes Sándor, Hofmeister Ferenc, Laufbahn Salamon, Szikra Magyar Gyűjtőgyárak r.-t., Mattesz Györgyné, Wappler Ágoston, Seidl János, Özv. Jahner Jakabné, Koch Lipót, Schottke Károlyné, Bodor György.

II. Póttagok. (Számuk: 18).

Ring Ferenc, Siuda Simon, Kuhá Károly, Mayer Ferenc, Ifj. Nikolett Antal, Kollerits Károly, Fischer Ágoston, Dr. Szokolay Jenő, Hofmeister József, Bpest HÉV, Szick József, Waltz Oszkár, Ifj. Zimmer Ágoston, Tokaji Bor és Mezőgazdasági rt., Eberhardt Antal, Mutter Ferenc, Frischmann D.

Ez a hivatalos névsor, amely változást csak akkor fog szenvedni, ha Budatényi és Albertfalva is városunkhoz csatolódik, amikor is mindhárom község összes adófizetői közül összesen 82 virilis rendes és 21 póttagja lesz a képviselőtestületnek.

A mi falunk.

*A mi falunkban hej
Van most öröm s bánat!
Egyik büszke, boldog,
Máské rája támad,
De hejhujahaj
Mozgolódás támadt!*

*Az egyik boldog, hej
Végre lesz itt hát fény!
Máské: hátha pénz kell?
Azt fizessem majd én?
De hejhujahaj
Mozog itt ifju s vén!*

*Az egyik boldog, hogy
Parlamentünk lesz itt
S mint városatyja ő
Majd szintén ott fészit.
De hejhujahaj
Lám élet kelet emitt!*

*A másik búsan szól:
Nekem mindez nem kell.
En ügyse leszek benn,
Az ördög vigye el!
De hejhujahaj
Uj élet támadt fel!*

*Az öröm s bánat hej
Cselekvésre készit!
Holott eddig itt csak
Néma közöny fészitelt.
De hejhujahaj
Moz'gunk már s ez éltet!*

Pósián.

HIREK

ADÓNAPTÁR.

Bevezetendők a Budapestvidéki M. Kir. Adóhivataloknál postabefizetési lap után.

Február 28-ig. Fuvarozási illetékek.

A községi előjárásoknál benyújtandók az 1926. évre az ált. ker. adó, jövedelem- és vagyoni adó változások.

Minden munkaadó köteles alkalmazottairól illetményjegyzéket beadni az alkalmazott lakhelyének előjáróságánál, ha az alkalmazott 1925. évi összes keresete a 34,800.000 papirkoronát meghaladja.

Bejelentendők a Bpv. M. Kir. Pénzügyigazgatóságnál az 1925. évben kifejtett ügynöki jutalékok.

Figyelem! A fizetési határidők elmulasztása havi 1% késedelmi kamatot, illetve 3%-os adópótlékot von maga után. A késedelmi kamattal, illetve adópótlékkal való megterhelés azonban csak a legkisebb megtorlás, amit minden adózó szívesen elvisel, ha az általa beszolgáltatandó közpénzeket néhány hónapig használhatja. A legtöbb adózó azonban nem számol azzal, hogy fizetés mulasztás esetén a fizetési határidőt követő 14 nap után ellene a végrehajtási eljárás megindítandó. A zálogolásnak még csak megkísérlése esetén is a hátralékos összeg 6%-a fizetendő végrehajtási költség címen. További nemfizetés esetén, a zálogolást követő 30 nap után az árverés kitűzendő és annak megtartása után meg további 10% fizetendő végrehajtási díj címen. Vagyis röviden ez azt jelenti, hogy ha az adózó 1-14 napig késik a fizetéssel, úgy 1%-ot fizet, ha 15-45 napig késik, úgy 7%-ot és ha 45 nap után bevértja az árverést, úgy a költség 17%-ot tesz ki. Ezen megterheléseket rendszeresen elviselni nem lehet és a mulasztó adófizetőket feltétlenül romlásba dönti, miért is bármily nehezére esik az adózóknak a fizetési határidők betartása, azoknak elmulasztásától, az adózók saját érdekében óvakodjanak.

A fizetési határidők elmulasztásánál is nagyobb veszélyt jelent az adózóra, ha az adóvallomások beadását mulasztja el, mert a vallomási ívek benyújtásának elmulasztása a kivetett adók 5-50%-os bírságát vonja maga után.

— Pestvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 25-én rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán Budafok község képviselőtestületének a várossá alakulás előkészítése ügyében hozott határozatai ellen benyújtott fellebbezések elbírálása, továbbá Budafok, Albertfalva és Budatényi községek egyesítésének ügye s a budafoki egyháznak adandó segély tárgyában hozott képviselőtestületi határozat jóváhagyása is szerepel.

— Budafok község képviselőtestülete f. hó 26-án délután 4 órakor rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozatán kisebb fontosságú ügyek mellett az államrendőrségi bejelentőhivatal létesítésének ügye is szerepel. — A közgyűlést f. hó 23-án előjárósági tanácsülés előzi meg.

— Megszűnt állami konyhakertészet A nagytényi Löwy birtokon bérelt területen volt a földművelésügyi minisztérium konyhakertészetének és munkásképző tanfolyama, amely sok környéki fiatallembert képezett ki konyhakertészre. A szanalási rendelet értelmében most megszüntették ezt az intézményt.

— Állami ingyenes fajbaromfi kiosztás. A kormány által kiosztott fajbaromfitörzs az engedélyes korlátlan tulajdonosa. Köteles azonban a szaporulatból minden kiosztott darab után kettőt visszaszolgáltatni. Ezeket az állatokat újabb jelentkezők közt osztják szét.

— A budafoki Nemzeti Demokrata Párt múlt vasárnap a Schmidt-féle vendéglő nagytermében igen látogatott népgyűlést tartott. A gyűlésen dr. Fábrián Béla nemzetgyűlési képviselő is megjelent Kakuja Károly, dr. Posta Sándor és negyedi Szabó Béla központi kiküldöttek kíséretében. A gyűlést Limbeck Béla elnök nyitotta meg s utána a megjelenteket Hausner Artur alelnök német nyelven üdvözölte. A gyűlés szónokai Fábrián, Kakuja, Posta, negyedi Szabó voltak. A várossá alakulás legaktuálisabb kérdésében az általános felfogás érvényesült, hogy a város fejlődése érdekében minden polgárnak, pártkülönbség nélkül közös munkára kell összefognia. A népgyűlés Záborszky Nándor polgármester-jelöltsége mellett foglalt nagy lelkesedéssel állást.

— Az Árpád-kör Albertfalván f. hó 15-én jól sikerült jelmezestélyt rendezett.

— „Budafok kezdete“ villamos megálló visszaállítására régi kívánsága a község érdekelt lakosságának, amely ezen megszüntetett megállóhely visszaállítását, már ismételt kérelmezte. A folyó hó 18-án Dr. Bódy Tivadar kormányfőtanácsos a villamos vasút vezérigazgató több műszaki tisztviselő és Dr. Fábrián Béla nemzetgy. képviselő kíséretében megjelent a helyszínen, ott alapos szemlét tartott és az érdekelt lakossággal tartott beható tárgyalás után kijelentette, hogy a megszüntetett megállóhely visszaállításának kérdését a legközelebbi igazgatósági ülés elé terjeszti és igyekeznét fog az ügyet kedvezően elintéztetni.

— A fehér asztalnál. Folyó hó 10-én jöttek össze Budapest Weicher Miklós kerületi esperes-plebános, kormányfőtanácsos 25 éves plebánosi jubileuma alkalmából volt iskolatársai. Igazi, meghitt baráti körben ünnepelték a közszeretben álló jubilánst, akiknek Ferschich János nagytényi esperes-plebános tolmácsolta az iskolatársak jókívánatát, szeretetét, ragaszkodását. A kedves összejövetelnek a késő esti órák vetettek véget.

— Nagytényben is megalakult a „Kansz“ helyi csoportja Keller Margit polg. iskolai tanárnő kezdeményezésére. Dr. Bálint Béláné elnöknő vezetésével a csoport rövid 2 hónap alatt nem várt eredményeket ért el. Nemcsak hogy egy táborba tömörítette a község amugy is széjjelhúzó asszonyait, hanem a jótékonyasság terén igazi odaadást fejtett ki. Több mint 30 szegény gyermeket öltöztettek fel teljesen s több mint százzal éreztették a felebaráti szeretetnek nyomorenyhítő sugarait. Most a csoport 2 drb szövöszéket szerzett be.

— Tüdőbetegszanatórium Törökbálinton. A Ferenc József kereskedelmi kórház Törökbálinton megvette ifj. Schwáb János kastélyát 100 holdas gyönyörű parkkal és 200 milliárdnyi építkezéssel tüdőbetegszanatóriummá alakítják át a kastélyt, mintegy 150 férőhellyel, amelyet később még bővíteni fognak. Jelenleg az igazgató-főorvosi lakot építik. Szakkörök szerint ezen sanatórium a legjobban felszerelt tüdőbeteg gyógyintézete lesz az országnak.

— A Nagytényi Polgári Kör a múlt héten tartotta tisztújító évi közgyűlést, amely az ottani közönséget hetekig izgalomban tartotta. Elnökké újból Fáy Ignác gyógyszerészt választották meg nagy többséggel.

— **Állatvásár Budafokon.** Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint Budafok városának heti piacai kis állatok felhajtására nyernek jogosultságot a közel jövőben.

— **A népakadémiában** a mult héten Padányi Andor, Pestvármegye kir. tanfelügyelője tartott magas színvonalu, érdekes tudományos de népszerű formájú, közvetlen hangú előadást ezen a címen: „Amit hiszünk és amit tudunk“. Kifejtette, hogy a legtöbb ember sok olyan dolgot hisz igazságnak, ami nincsen bebizonyítva. Csak elhiszi ezeket. Hiszi de nem tudja, azaz rosszul tudja. Evvel sok bajt okoz magának és embertársainak. Arra kell tehát törekedni, hogy mindennek a végére járjunk, s addig ne állítsuk a dolgokat tényeknek. A szép tanulságos előadást nagyszámu közönség hallgatta végig.

— **Kislakások Albertfalván.** Albertfalvának Kelenvölgy felé eső részén 25 kislakás építését vette tervebe Dávid János vállalkozó, aki hír szerint már biztosította is építkezése céljára az állami hozzájárulást.

— **Véres farsang Budaörsön.** Az ideai farsang sem mult el vér nélkül Budaörsön. Ottani tudósítónk jelenti: F. hó 15-én, hétfőn, a Herczeg-féle vendéglőben a szokásos táncmulatságot tartották meg. Mintegy 15 fiatal legény, köztük Braun András, 22 éves, szódagyáros fia is már jókedvben, italos állapotban volt, úgy hogy Mayer Ferenc községi rendőr szűkségét érezte annak, hogy rendet teremtsen a zajos legények között. Állítólag a fennnevezett elenszegült a rendőrnek és kardját is elvette, mire utóbbi fegyverét használta és Braun András holtan esett össze. A vizsgálatot az ottani csendőrs lefolytatja.

— **A városi hirdetési tábláról.** Kiskoru Varga József ismeretlen helyen tartozkodó örököseit: Gról Jánosné, Varga Mária és Varga Róziát idézi május 15-én d. e. 9 órára dr. Fodor Antal közjegyző Budapest, Margitkörtút 62. — Az államrendőrség legénységét toboroz. Jelentkezhetnek 21 éves, egészséges, feddhetlen, magyar állampolgárok. Felvétel a ker. főkapitányságnál, Budapest, Haller-utca, Nádasdy laktanya. — Akik rádiót engedély nélkül helyeznek üzembe, kihágást követnek el és érzékeny büntetést kapnak. Az engedélyezés tárgyában felvilágosítást nyújt a postahivatal. — Kocsis József detektív 45.000 kor. készpénzt talált. Igazolult tulajdonosa átveheti a rendőrségen. — A járási hatóság megállapította, hogy az ebveszettség Budafokon megszűnt, ezért a hét elejétől kezdve az ebzárlatot feloldotta.

— **Hány lakosa van Budafoknak?** Budafok község néhány héttel ezelőtt a belügyminiszter rendelkezésére választói statisztika céljára népösszeírást fogantatosított. A 18 éven felülieket személyi adataik szerint, a fiatalabbakat számszerint íratta össze a község, amely összeírásnál közel 20 összeíró alkalmazott. A munkálatok feldolgozásával most készült el Macskássy Sámuel főjegyző, aki megállapította, hogy Budafok egész népessége 15453 lelket tesz ki, akikből Kelenvölgyön 2496 lakik. Öt évvel ezelőtt 1920-ban 13470 volt a lélekszám. A szaporodás tehát azóta közel 2000 lelket, majdnem 15 százalékat tesz ki. Ha ez így megy, akkor negyven év múlva, 1965-ben, éppen duplaméretre gyarapodik ez a város. Akkorra — reméljük — testesebbé mértén a szabása is egészen megvárosiasodik.

— **A törökbálinti uradalom sorsa.** Ifju Schwáb János törökbálinti földbirtokos birtokát parcellázzák. kihasítottak belőle 560 holdnyi középirtokot, amelyet Lónya István vásárolt meg 3 és fél milliárdért. 369 magyar holdat pedig apró tételekben adtak el főleg budaörsi, de törökbálinti és idegen tulajdonosoknak is, kiknek soraiban budafoki lakosok is vannak. Magyar holdaként 7-20 milliót fizettek. Még több száz hold vár új gazdára.

— **Agyonnyomta a vasuti kocsit.** A Gschwindt-gyárban kedden néhány munkás vasuti kocsikat tologatott. Az egyik közülük, Tóth Lőrinc 45 éves budatényi lakos elbámészkodott és a rampa és a kocsi közé került. Haldokolva emelték ki s a gyorsan előhívott orvosi segítség sem menthette meg, rövidesen kiszenvetett. Budatényiben temették el.

— **Tűzoltótestületi közgyűlés Budaörsön.** Vasárnap tartotta a Budaörsi Önkéntes Tűzoltó Testület tisztújító közgyűlését a község háza tanácstermében. Elnökké Herczog Jakabot, tűzoltófőparancsnokká Bencke András községi főjegyzőt választották meg. A közgyűlés köszönetet mondott a községnek azért a mintegy 10 millió koronát kitevő összegért, amellyel az elmúlt év folyamán a Tűzoltó Testületet szolgáltatta.

— **A nagytényi sportegyletben** február 13-án megtartott jelmezes mulatságon a régi tradíciókhoz mérten ugyan nem vettek részt sokan, de az estély annál sikerültebb volt, úgyhogy az 5 órai záróra is korainak bizonyult. A következő jelmezeket sikerült feljegyezni. Lerner Mariska mint ma már kiveszőfélben lévő régi vénkisasszony óriási sikert aratott, Frizer Ibi, mint égőpiros pierot továbbá Valczitin Anna cigányleány, Standinger Ida táncosnő, Foyál Ilus francia parasztleány, Póor Vera tengerész, Leheti Lola ördög, Sóos Mariska iskolásleány, Tóth Alice biedermeier s a férfiak közül Póor Pista tengerész, Tóth Emil leány s Illés Antal bohócjelmezben arattak tetszést.

— **Nagyon meg kell dicsérni,** sugdosták vala a hagyó arcu szemlélői annak a farsangi előadásnak, amelyet a polg. leányiskolával kapcsolatos női kézimunka-tanfolyam növendékei rendeztek febr. 16-án az iskola tornatermében. A növendékek szavaltak, beszéltek, táncoltak, zenéltek és különösen fölvidámitották a jelenlévőket Tordai Grail Erzsinek „A tél tündéré“ c. öt élőképés dalművével. Legmegkapóbb volt a Jótékonyág mentőjének áldástosztó, vigasztaló képe. E tündér egyénisége annyira harmonizált a szerepével, hogy hatása ellenállhatatlan volt.

— **Baross Gábor-telepen** a tanítók, a gondnokság és a szülők jelenlétében kedves iskolai szindarabot játszottak a telepi áll. elemi isk. pöttön műkedvelői. Az apró népet a művészet birodalmában tett ezen első lépésekre Zavagyik Ciril és Tesseny Károlyné állami tanítók gyakorolták be. Hogy ez mit jelent azt csak a beavatottak tudják, akik közül méltán nyujtotta át az elismerés pálmáját a két tanítónak Szomják Kálmán nagytényi áll. el. isk. igazgató.

ELADÓ

2 ló, 1 friss fejőstehén és 1 darab lukszus kocsit Klein főmérnöknel Atlantika.

Klein nyomda Budafok. Felelős kiadó: Klein Mór.

SPORT

A budafoki csapatok bajnoki mérkőzései. A BIK március 7-én Dorogon a Dorogi A. C. csapatával, március hó 14-én saját pályáján a BMTE csapatával, március hó 21-én Pomázon a Pomázi S. E. csapatával, március hó 28-án Pilisvörösváron a Vörösvári S. E. csapatával, április hó 11-én a saját pályáján a Szentendrei T. K. csapatával mérkőzik a bajnokságért. — A BMTE március hó 7-én Szentendrén a Sz. T. K. csapatával, március 14-én Budafokon a BIK-kel, március 21-én Budafokon a Vörösvári S. E.-vel, március 28-án Budafokon a dorogi A. C.-vel, április hó 11-én Pomázon a Pomázi S. E.-vel mérkőzik.

A BIK az ideai atlétikai versenyen. F. hó 21-én délelőtt rendezte Budapesten a BBTE az ideai szezon első atlétikai versenyét, melynek eseménye a seniorok mezei kezdő csapatversenye. A versenyre 11 egyesület nevezett be és pedig az ESC, Kaposvári Turul, FTC, KAOE, MTE, MTK, MAC, Postás, MÁV, Vasas és a BIK.

A BIK részéről benevezett ötös csapatban indulnak: Riegler Ferenc, Donkó Károly, Lestár János, Waldhauser László és Karlbauer Ferenc. A sportlapok Budafok csapatát a harmadik helyre tippelik.

A középmagyarországi kerület budai alosztálya I. osztályának elért őszi helyezése.

	Arany	Ézüst	Bronz	Arany	Ézüst	Bronz	Helyezés
Budafoki I. K.	5	4	1	13	5	9	I.
Vörösvári S. E.	5	4	1	24	8	8	II.
Budafoki M. T. E.	5	3	2	13	11	6	III.
Dorogi A. C.	5	2	2	1	9	5	IV.
Szt-Endrei T. K.	5	1	4	4	17	2	V.
Pomázi S. E.	5	—	5	5	18	0	VI.

A budafoki hét legrosszabb vice.

Közpolgár: Van-e vajjon Budafoknak utkaparója lekaparni a sárt az utainkról.

Előljáró: Ugy tudom van egy.

Közpolgár: Azt hiszem az is inkább a fejt, mint az utat vakarja: miből tudjon a szegény feje megélni.

Szerkesztő üzenetek

K. Bfok. „Kit érdekel az, hogy a budafoki Anya- és csecsemő védő Egyesület 37 csecsemőt ragadott ki egy évben a halál csontos karmaiból?“ — kiált ön föl enyhe borulattal. Türelem polgártárs, türelem. Fogunk mi még. Olyan témákról is írni, amik önt melegen érdeklik. Pl.: „A kis malac farka föl van kunkorodva.“ Ad-dig is magunkat hajlamaiba ajantjuk.

Társ szerkesztők:

IZSÓF ALAJOS PÓSCH JÁNOS

Egy jó házból való, iskolázott fiut

tanulónak

keresek. Klein-nyomda, Kossuth L.-u. 21

Budafoki Polgári Bank

Részvénytársaság

Budafok Kossuth Lajos-utca 1. szám

((()))

Elfogad legelőnyösebb kamatozás mellett takaréki, heti és folyószámla betéteket.

Folyósít ház- és földbirtokosok részére váltó- és lombard hiteleket.

Előfizet

Impo

nepi

ország

és ht

minisz

sági b

tott re

A k

főispár

telt te

szine-j

lyent

tényt l

kán fo

Csar

vármeg

zönség

iránti

az orsz

zett k

fontosa

választ

délii

közgyű

. Wei

plébán

sági ta

szónok

lathoz.

azon m

az orsz

ügy m

szág b

tonság

Pro

S

Promo

Albertf

Özv. B

szeg

A pap

A nagy

Tó

Tóni:

Se

Ér

Hó

Fő

Né

M

S

Sz

Sz

Tina: (

Jaj